

“悟空”流量搅热月饼市场

空壳月饼火出圈

国产游戏《黑神话：悟空》带来的泼天流量，让山西古建、文创产品、非遗产品陆续火出圈。中秋临近，本地空壳月饼意外走红，抖音热榜引发1130.9万的关注量，更有网友直呼“建议全国普及山西空壳月饼”，它独特的制作工艺圈粉无数，众多网友忍不住说：“好吃，非常好吃！”

慕名购买

“你好，有空壳月饼没。”9月2日，桃园二巷徐文林糕点店内，一位市民“指名道姓”要购买，“有有有。”店员应声并麻利地为顾客打包。这位刘女士一口气买了60个空壳月饼，面对记者询问，她称，要给在美国的女儿带过去，女儿说“想念家乡的味道。”

“空壳月饼往年就有，但今年特别火爆。”采访中，店长徐女士告诉记者，“最近这几天，空壳月饼卖得非常好，销量翻了三四倍。”她说。

如果本地人品尝的是空壳月饼里的乡情，那么，外地人购买则为“尝尝鲜”。在南中环街上一家

山西特产店内，记者偶遇了一位广州的游客慕名购买空壳月饼，只因“馋得慌”。他告诉记者，这两天看到网上空壳月饼走红，恰巧自己正好来山西旅游，蹭个热度，一饱口福。“看这馅料，感觉热量不会高。尝一口，味道真不错，甜而不腻，好吃。”他说，准备带些回去也给家人分享一下。

据该特产店店员介绍，往年也卖这款月饼，购买人群相对固定，但今年借着山西文旅这波热潮，不少外地游客按图索骥来购买，甚至一些本地人看到网上视频，也赶来尝鲜，“抖音下单，一盒4.99元，3个装，非常划算。”店员说。



家乡味道

空壳月饼又叫空心月饼，是山西美食文化中的一种特色月饼，皮薄内空，香甜不腻，酥脆可口，手工制作。我省多地都有做空心月饼的传统，清徐的空心粗月饼制作技艺是省级非物质文化遗产。

随后，记者也购买品尝，以吃它的正确打开方式——“掰开吃”。轻轻咬一口，酥脆的外皮在嘴里瞬间碎裂，混合着红糖与芝麻、花生等食材的香甜，在舌尖上交织出一曲美妙的味觉协奏曲，让人回味无穷。传统手工月饼，蕴藏着团圆的幸福密码，是缠绕几代人味觉记忆，始终放不下的老味道。

记者 李晓琳
文/摄

迅速走红

当空壳月饼走红网络，博得众多网友的一致好评，有网友感慨：“山西继黑悟空后又上分了。”还有人直呼：“好家伙，有点心动了。”不少初次见到这种月饼的人表示：“第一次见这种月饼，看着很好吃。”更有网友直呼“建议全国普及山西空壳月饼”，只因它独特的制作工艺与醇正的口感“圈粉儿”无数。

空壳月饼为啥今年这么火？一位业内人士分析，“流量效应”不可小视，随着《黑神话：悟空》带火山西，山西的古建、文创产品、非遗产品陆续走进大众视

野，受到广泛关注。此外，它的制作工艺与馅料在月饼市场独树一帜，成为“热点话题”。在健康饮食的今天，空壳月饼恰似月饼界的一股清流，改变了人们对传统月饼的认知，从众多高糖、高热量的月饼中脱颖而出。

而空壳月饼走红更深层次意义在于，是一场传统技艺与现代审美的奇妙碰撞，开启了一段味蕾与文化的深度对话。虽然它“空空如也”，但蕴含大道至简的深刻含义，更像中国传统艺术中的留白艺术，意味深长。



9月2日，晋源区赤桥村，村民成建中在自家民宿内打造出一处面积为200平方米的楼顶花园。如今“赤桥民宿”已形成品牌，71家各具特色的民宿和酒店为赤桥旅游打开了更加广阔的发展空间。

王昕 郭苑甫
摄影报道

古交市

就业服务送到“家门口”

本报讯（记者 刘志刚 通讯员 郭婷）古交市人社局、古交市公共就业服务中心创新举措，深入基层，将公交车化身“流动政策宣传车”，积极开展就业服务活动。连日来，该宣传车穿梭于十余个村（社区）之间，将就业政策与岗位信息送到群众“家门口”。

在活动中，“流动政策宣传车”循环播放各类就业优惠政策及岗位招聘信息，同时，现场设立多个政策咨询服务点，涵盖小额创业担保贷款、高校毕业生就业指导、重点村（社区）就业帮扶、就业创业补贴申请、就业困难人员认定以及就业社保村村通等内容。工作人员积极发放宣传资料，详细介绍岗位招聘信息，为前来咨询的群众提供多层次、动态化、精准化的就业服务，确保就业服务“职”达“家门口”。

截至目前，此次活动已累计服务群众超过2000人次，提供就业政策咨询700余人次，现场发放就业创业政策宣传手册及企业宣传资料1800余份，各类宣传品超过2000个。此外，通过多平台现场直播，累计吸引3.5万余人次观看。这一活动不仅覆盖了老中青不同年龄段的群众，还有效拓宽了他们的就业视野。

接下来，古交市公共就业服务部门将进一步拓展就业创业服务渠道，深化“送岗位、送政策、送服务”的“三送”活动。通过发挥网格化归口管理的高效能，完善“线上线下”相融合的就业创业服务平台，打造具有古交特色的公共就业服务品牌，让更多群众在“家门口”就能享受全方位的就业服务，从而推动实现就业增收与乡村振兴的双赢目标。

中秋“空中赏月” 乘机选座有方

本报讯（记者 李涛 通讯员 仙博）中秋节将至，机票正热销。不少乘客订票时，希望买到一个适合赏月的座位。9月3日，记者采访太原机场得知，从飞机上看，月光受大气层的干扰很小，所以高空赏月效果更佳。不过，时间段、视角、航向、座位很有讲究。

“十五的月亮十六圆”，根据天文规律，中秋及其后3天都是赏月的好机会。陈女士是一名空乘人员，她说：“地面赏月，受天气条件的限制大。但航班多在平流层飞行，很少有云层遮挡，看到的月亮最为清澈，也更大更圆。”凭借往年经验，她给出建议：中秋当天，适合空中赏月的时段为月升之后至午夜时分，即晚上7时

至晚上12时。

太原机场的工作人员表示，万米高空中没有尘埃，周围也没有杂乱的光线和建筑物遮挡，所以月亮的光线更强，颜色、形状也更接近真实。具体来说，由于月亮东升西落，投影地球上的纬度在中国南边，因此自东向西飞行的航班，客舱左侧是最佳观赏座位；自西向东飞行的航班，客舱右侧为最佳观赏座位。

不过，有时遇到流量控制或其他空管限制，导致飞机的飞行高度较低，没法达到云层之上，这种情况下很难看到月亮。另外，尽量不要选择机翼附近的座位，因为这个位置视线容易被机翼遮挡。